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bulunur.

α = β , K sV ( )  >> ("+α),

K sV ( ) .R3 >> RL.("+α).("+β)

olması halinde, yük akımı
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ba#ıntısı yardımıyla hesaplanabilir. Devrenin çıkı$ direnci hesaplanırsa
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ba#ıntısı elde edilir. KVO >> " oldu#u kabul edilecek olursa (2.24) ba#ıntısı

biçimini alır. α = β ise devrenin çıkı$ direnci sonsuza (pratikte çok büyük 

de#erlere) gider. Devrenin çıkı$ direnci eleman toleranslarına ba#lıdır. En kötü 

durumda 

olaca#ı dikkate alınırsa, devrenin çıkı$ direnci 
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R" den R4 'e kadar olan dirençlerin de#erleri kontrol edilerek çıkı$ direnci çok 

büyük de#erlere getirilebilir. Kararlılı#ın sa#lanması için R2 direncine paralel 

dü$ük kapasiteli bir kondansatör ba#lanır.

 Vi" = 0 , Vi2 = Vref ve α = β için i$lemsel kuvvetlendiricinin VO çıkı$

gerilimi 
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ba#ıntısıyla verilmektedir. !$lemsel kuvvetlendiricinin açık çevrim kazancının çok 

büyük olması durumunda VO çıkı$ gerilimi ba#ıntısı
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$eklini alır. Ba#ıntıdan fark edilebilece#i gibi, i$lemsel kuvvetlendiricinin çıkı$

gerilimi yük direnci ile orantılıdır. Bu nedenle, devre, sabit ölçü akımlı ve lineer 

ölçekli direnç ( yahut empedans) ölçer düzeni gerçekle$tirilmesine uygundur.  

 Yük direnci üzerinde dü$ecek maksimum gerilim, i$lemsel 

kuvvetlendiricinin  çıkı$ geriliminin maksimum de#eri olan VOmaks ile sınırlıdır.

(2.27) ba#ıntısından hareket edilecek olursa 

bulunur. Buna göre, yük direncinin maksimum de#eri
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olacaktır. Ba$ka bir deyi$le, akım kayna#ına ba#lanacak yük direnci 
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$artını sa#lamalıdır.

 Buraya kadar ele alınan devrelerde akım kayna#ının verebilece#i

maksimum akım, devreyi gerçekle$tirmek üzere kullanılan i$lemsel 

kuvvetlendiricinin maksimum çıkı$ gerilimi ve akımı ile sınırlı kalmaktadır. Bir 

çok uygulamada ise bundan daha büyük de#erli akımlara gereksinme duyulur. Bu 

tür devreler bir sonraki bölümde ele alınacaktır.
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